
PROTOKÓŁ NR XIX / 2009 

z XIX Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 8 kwietnia 2009 r. 

Sesja odbyła się w dniu 8 kwietnia 2009 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:20

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 17 co stanowi 100 % obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XIX sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Informacja o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie w roku 2008. 

Plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2009 rok. 

8. Sprawozdanie z działalności  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie za 2008 

rok.

9. Sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej za 2008 rok.

10. Sprawa oceny działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej.

11. Sprawozdanie  z realizacji  Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Chełmińskiego na lata  2007-

2015 za 2008 rok.

12. Sprawa  zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn 

„Przebudowa ciągu drogowego Brzozowo – Unisław etap II”.

13. Sprawa  zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn 

„Przebudowa ciągu drogowego Zegartowice – Lisewo”.



14. Sprawa  zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn 

„Przebudowa drogi  powiatowej  nr  1622  C Chełmno  –  Sztynwag  odcinek  w  miejscowości 

Nowawieś Chełmińska”.

15. Zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2009 rok. 

16. Sprawa przyjęcia stanowiska dotyczącego rozpatrzenia skargi Pana Wojciecha Wesołowskiego 

na  czynności  Zarządu  Powiatu  w  przedmiocie  obliczania  i  przyznawania  dotacji  szkole 

niepublicznej – 2-letniemu Uzupełniającemu Liceum Ogólnokształcącemu.

17. Sprawa przyjęcia stanowiska dotyczącego rozpatrzenia skargi Pana Wojciecha Wesołowskiego 

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

18. Wolne wnioski.

19. Zakończenie. 

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XIX  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Następnie przywitał radnych, kierownictwo Starostwa Powiatowego, zaproszonych 

gości oraz media.

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności /załącznik nr 

1 do protokołu/, że na 17 radnych obecnych jest 17, wobec czego liczba radnych jest wystarczająca 

do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie zapytał  czy materiały zostały dostarczone w 

terminie i czy ktoś ma jakieś uwagi co do zaproponowanego porządku obrad lub chciałby dokonać 

zmian. 

W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji następnego punktu. 



Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że protokół został wyłożony do wglądu 

na 7 dni przed terminem sesji w Biurze Rady Powiatu. Następnie zapytał czy są jakieś uwagi do 

wyżej wymienionego protokołu. W związku z brakiem dyskutantów Przewodniczący obrad poddał 

protokół z XVIII sesji Rady Powiatu pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymującym.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  protokół  z  XVIII  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.

Starosta Chełmiński – poinformował, że Zarząd Powiatu obradował między sesjami tj. od dnia 11 

marca 2009 r. do dnia 8 kwietnia 2009 r. na 5 posiedzeniach.

Podjął w tym czasie 10 uchwał w następujących sprawach:

1) przyjęcia rocznego planu kontroli,

2) ogłoszenia konkursu na realizację zadań z zakresu kultury, ochrony dziedzictwa i tradycji w 

roku 2009,

3) ogłoszenia  konkursu ofert  prowadzenia  szkolenia  sportowego dzieci  i  młodzieży w roku 

2009,

4) ogłoszenia  konkursu  ofert  na  wsparcie  realizacji  zadania  „Działania  na  rzecz  osób 

niepełnosprawnych w 2009 r.”,

5) zatwierdzenia  regulaminu  powiatowego  konkursu  „Dziedzictwo  kulturowe  naszego 

sołectwa”,

6) ogłoszenia konkursu ofert  na powierzenie wykonania zadania:  „Prowadzenie rehabilitacji 

zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w powiecie chełmińskim w 2009 r.”,

7) przyjęcia Regulaminu Szczegółowego przyznawania i przekazywania wsparcia w ramach 

projektu „Nauczyciel uczący się – podniesienie kwalifikacji kadr systemu oświaty z terenu 

byłego województwa toruńskiego w latach 2008 i 2009”,

8) zatwierdzenia  i  przyjęcia  do  realizacji  projektu  „Podnoszenie  kwalifikacji  szansą  na 

sukces”, realizowanego w ramach Działania 9.5 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, 

9) minimalnych  stawek  za  wynajem  pomieszczeń  w  szkołach,  dla  których  organem 

prowadzącym jest Powiat Chełmiński,



10) zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok.

Zarząd  Powiatu  przygotował  5  projektów uchwał  Rady Powiatu  w Chełmnie  w  następujących 

sprawach:

1) zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn. 

„Przebudowa ciągu drogowego Brzozowo-Unisław etap II”,

2) zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn. 

„Przebudowa ciągu drogowego Zegartowice – Lisewo””,

3) zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn. 

„Przebudowa drogi  powiatowej  nr  1622C Chełmno-  Sztynwag  odcinek  w miejscowości 

Nowawieś Chełmińska”,

4) zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok,

5) oceny działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– na  wniosek  Komendanta  Powiatowego  Policji  w Chełmnie  postanowił  udzielić  pomocy 

finansowej w wysokości 45.000 zł w ramach Funduszu wsparcia Policji z przeznaczeniem 

na zakup paliwa, remont szatni dla funkcjonariuszy prewencji, na adaptację pomieszczeń dla 

osób zatrzymanych oraz na obchody 90 rocznicy powstania Policji Państwowej,

– zatwierdził umowę ze Stowarzyszeniem „Ludzie-Ludziom” w sprawie dofinansowania ze 

środków PFRON kosztów utworzenia i funkcjonowania Warsztatów Terapii Zajęciowej w 

Chełmnie,

– postanowił  dodać  1  godzinę  matematyki  do  planu  nauczania  klas  maturalnych  

w roku szkolnym 2009/2010 w związku z wprowadzeniem w roku 2010 matematyki jako 

obowiązkowego przedmiotu maturalnego, 

– podpisał  umowę  z  firmą  Skanska  S.  A.  z  Warszawy  na  wykonanie  przebudowy  ciągu 

drogowego  Zegartowice-Lisewo  za  kwotę  4.059.818,91  zł  oraz  z  Przedsiębiorstwem 

Obsługi  Inwestycyjnej  Sp.  z  o.o.  z  Bydgoszczy na pełnienie  nadzoru inwestorskiego za 

kwotę 99.796 zł,

– przygotował  i  przekazał  Radzie  Powiatu  informację  z  wykonania  budżetu  Powiatu 

Chełmińskiego za 2008 r.,

– zatwierdził sprawozdanie z realizacji planu finansowego i inwestycyjnego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie za 2008 r.,

– zatwierdził  umowę  o  współpracy  z  Gminą  Unisław  dot.  wspólnej  realizacji  projektu 

„Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim” w ramach POKL,

– zatwierdził  porozumienie współpracy na rzecz realizacji  zadania pt.  „Program wsparcia i 

promocji rodzicielstwa zastępczego w Powiecie Chełmińskim w 2009 r.”,



– zatwierdził  umowę  z  Biurem Projektów  Drogowych  Piotr  Kania  w  sprawie  wykonania 

dokumentacji projektowo-kosztorysowej dotyczącej poszerzenia odcinka drogi powiatowej 

Chełmno-Sztynwag,

– przyjął sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie 

za 2008 r.,

– przyjął sprawozdanie Stowarzyszenia Ludzie-Ludziom w Chełmnie z działalności Warsztatu 

Terapii Zajęciowej w Chełmnie za 2008 r. ,

– wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie projektu „Przebudowa ciągu drogowego Brzozowo-

Unisław – etap 2” ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 

RPO,

– podpisał  umowę z Przedsiębiorstwem Robót  Drogowych S.  A. z  Torunia  na wykonanie 

przebudowy ciągu drogowego Brzozowo-Unisław, Etap 2 za kwotę 3.731.279,16 zł oraz z 

Przedsiębiorstwem  Obsługi  inwestycyjnej  na  pełnienie  nadzoru  inwestorskiego  nad 

realizacją w/w inwestycji za kwotę 67.710 zł.

– dokonał analizy projektów zgłoszonych w ramach programu operacyjnego „Kapitał Ludzki,

Starosta Chełmiński – przedłożył  sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu w Chełmnie 

podjętych na XVIII Sesji Rady Powiatu w dniu 4 marca 2009 r.

Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 

78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

Ponadto Uchwała Nr:

– XVIII/167/09  w  sprawie  przyjęcia  Programu  Integracji  Społecznej  i  Zawodowej  Osób 

Niepełnosprawnych  w  Powiecie  Chełmińskim  na  2009  rok  –  została  przekazana  do 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

– XVIII/168/09 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego 

Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  -  została  przekazana  do  Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie,

– XVIII/175/09  w  sprawie  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z 

organizacjami  pozarządowymi  w  roku  2009”  –  została  przekazana  do  Wydziału  Spraw 

Społecznych,

– XVIII/176/09 w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu ochrony środowiska z planem 

gospodarki  odpadami  na  lata  2008-2011  z  perspektywą  na  lata  2012-2015”  -  została 

przekazana do Wydziału Spraw Społecznych,



– XVIII/177/09  w  sprawie  przyjęcia  regulaminu  wynagradzania  nauczycieli  –  została 

przekazana do Wydziału Finansowego i jednostek oświatowych,

– XVIII/178/09 w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego kryteriów i trybu przyznawania 

nagród  dla  nauczycieli  –  została  przekazana  do  Wydziału  Finansowego  i  jednostek 

oświatowych,

– XVIII/179/09  w  sprawie  przyjęcia  regulaminu  określającego  wysokość  dodatku 

mieszkaniowego dla nauczycieli – została przekazana do Wydziału Finansowego i jednostek 

oświatowych,

– XVIII/180/09  w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Nauczyciel  uczący  się  – 

podniesienia kwalifikacji kadr systemu oświaty z terenu byłego województwa toruńskiego w 

latach  2008  i  2009”,  realizowanego  wspólnie  z  jednostkami  samorządu  terytorialnego 

byłego województwa toruńskiego w ramach Działania 9.4 Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki  „Wysoko  wykwalifikowane  kadry  systemu  oświaty”  –  została  przekazana  do 

Zespołu Zarządzania Projektami,

– XVIII/181/09  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Gminy  Chełmno  –  została 

przekazana do Wydziału Finansowego,

– XVIII/182/09  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Gminy  Unisław  -  została 

przekazana do Wydziału Finansowego,

– XVIII/183/09 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego 

na rok 2009 – została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz przekazana do 

zainteresowanych stron,

– XVIII/184 /09 w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w 

Chełmnie – została przekazana do wydziałów tut. Starostwa.

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  wniósł  o  zabranie  głosu  w  tym  temacie  przez 

zebranych. 

Radna B. Konieczna - poruszyła problem budowy obwodnicy dla Miasta Chełmna, zapytała czy 

winą za to, że projekt nie jest jeszcze gotowy powinno obarczać się Starostwo.

Starosta Chełmiński – powiedział, że do powstałych opóźnień przyczynił się głównie wykonawca 

dokumentacji  projektowo-kosztorysowej.  Mówca  stwierdził,  iż  wybór  oferty  na  sporządzenie 

dokumentacji  został  dokonany  zgodnie  z  ustawą  o  zamówieniach  publicznych  i  była  ona 

najkorzystniejsza.  Niewątpliwym jest  fakt,  że  wybrana  firma  nie  wykonała  terminowo zadania, 

jednakże  odpowiednie  kary  z  tego  tytułu  będą  naliczane.  W  chwili  obecnej  oczekuje  się  na 



podpisanie  aneksu  do  umowy  ze  wskazaną  firmą.  Jakkolwiek  na  dzień  dzisiejszy  pełna 

dokumentacja  została  złożona;  wystąpiono  z  wnioskiem  o  pozwolenie  na  budowę.  Starosta 

powiedział, że na przełomie kwietnia i maja zostanie złożony wniosek do Marszałka Województwa 

Kujawsko  –  Pomorskiego  o  dofinansowanie  projektu  ze  środków  unijnych.  Podsumowując 

stwierdził, iż na obecną sytuacje wpływ miało kilka czynników, a przede wszystkim nienależyta 

praca  wykonawcy.  Przewiduje  się,  że  proces  inwestycyjny  rozpocznie  się  w  okresie  lipca  – 

września.

Do punktu 7.

Informacja o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie w roku 2008. 

Plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2009 rok. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w 

Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pan S. Cieślicki - przedstawił informację o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w 

Chełmnie w roku 2008 oraz Plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2009 

rok /załącznik nr 3 do protokołu/. 

Radny M. Pilarski – zapytał czy do urzędu pracy dotarły informacje o zwolnieniach grupowych, 

bądź też czy wiadomo coś na temat  możliwości  zatrudnienia  nowych pracowników w firmach. 

Ponadto zapytał na ile kryzys gospodarczy wpłynie na sytuację finansową i zadania zaplanowane 

do realizacji w Powiatowym Urzędzie Pracy w Chełmnie.

Pan S. Cieślicki – powiedział, że zwolnienia grupowe w powiecie wystąpiły ostatnio w Fabryce 

Akcesoriów  Meblowych  Technika  Odlewnicza  S.A.  Jeśli  chodzi  o  zapotrzebowanie  na 

pracowników to PUP posiada nieoficjalne informacje, że w najbliższym czasie mają być składane 

oferty ze specjalnej  strefy ekonomicznej.  Są też  sygnały od firm,  które mają zamiar  rozpocząć 

działalność na terenie  powiatu chełmińskiego.  Natomiast  co do środków funduszu pracy w tym 

roku – to otrzymano już kwotę 3.268 tys. zł z algorytmu obliczanego przez Ministerstwo Pracy. Z 

datą 7 kwietnia została wydana decyzja zwiększająca na kwotę ok. 1 mln zł. Ponadto w zakresie 

środków z programu operacyjnego Kapitał  Ludzki  -przewiduje się,  że  kwota będzie  wyższa  w 

stosunku do tej z roku ubiegłego o ok. 500 tys. zł. Wskazał ponadto, że złożono do Ministerstwa 

Pracy wnioski o dodatkowe środki pieniężne, tzn wnioskowano o:

1) kwotę 437 tys. na 25 dotacji dla osób rozpoczynających działalność gospodarczą (konkurs 

Przedsiębiorcy w powiecie chełmińskim)

2) kwotę 196 tys. na realizację 50 staży (program Nowe Doświadczenie)

3) kwotę  133  tys.  na  zorganizowanie  30  miejsc  w  ramach  robót  publicznych  (  konkurs 

Niemobilny – Mobilny)



4) kwotę 150 tys. na zorganizowanie 20 miejsc pracy w ramach robót publicznych i 30 miejsc 

szkoleniowych ( program Sposób na kryzys)

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  w planie  działania  na  2009  rok 

zostały przytoczone efekty ilościowe, w związku z czym w przyszłym roku będzie oczekiwane 

odniesienie się do tego. Rada będzie chciała dowiedzieć się jak został zrealizowany ten ambitny 

plan działania urzędu. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów przeszedł 

do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punku 8.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pani  E.  Wirosławska –  omówiła  sprawozdanie  z  działalności  Powiatowego  Centrum Pomocy 

Rodzinie w Chełmnie /załącznik nr 4 do protokołu/. 

Radna B. Konieczna – poruszyła problem rodzin zastępczych. Zapytała z jaką częstotliwością są 

one kontrolowane, i czy wizyty przeprowadzane są również po otrzymaniu dziecka przez zastępczą 

rodzinę.  Ponadto zapytała  o średni miesięczny koszt utrzymania  dziecka w Domu Dziecka  i  w 

placówce w Pniewitem. 

Pani E. Wirosławska – stwierdziła, że wywiad środowiskowy przeprowadzany jest co pół roku, co 

jest zgodne z ustawą o pomocy społecznej. Ponadto raz na rok wykonywane jest sprawozdanie dla 

sądu. Natomiast jeśli jest to zasadne to wizyty w domach rodzin zastępczych są częstsze. Mówczyni 

powiedziała, że wywiad środowiskowy przeprowadza tylko jeden pracownik, niemniej PCPR wie 

co dzieje się wśród tych rodzin. Do kontroli angażowani są ponadto pracownicy z ośrodka pomocy 

społecznej w danej miejscowości i kuratorzy. Jeśli chodzi o koszty utrzymania dziecka to średnie 

miesięczne  koszty  są  wyliczane  dla  każdej  placówki  indywidualnie.  wzór  obliczania  reguluje 

ustawa  o  pomocy  społecznej.  I  tak  jest  to:  łączny  koszt  utrzymania  placówki  bez  kosztów 

inwestycyjnych  podzielony  przez  12  miesięcy  oraz  podzielony  prze  ilość  wychowanków  w 

placówce.

Radny D. Jach – zapytał czy były dokonywane symulacje jak obniżanie ilości dzieci w DPS w 

Chełmnie wpłynie niekorzystnie na sytuację w ośrodku szkolnym – wychowawczym.

Pani E. Wirosławska – wskazała, że symulacja taka nie została przeprowadzana. Powiedziała, że 

w tym roku przeniesiono 4 dzieci, a każde przeniesienie rozpatruje się indywidualnie. Sprawa ta 

będzie konsultowana z SOSW , jednakże priorytetem jest osiągnięcie standardów DPS. Wskazała, 

że  być  może  proces  dochodzenia  do  standardów  zostanie  odsunięty  w  czasie  do  2015  roku. 



Jakkolwiek ma nadzieje, że nie będzie potrzeby korzystania z tej ewentualności, gdyż stracilibyśmy 

na tym finansowo.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – związku z brakiem innych dyskutantów przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punktu 9.

Sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej za 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej 

w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pan D. Jach – omówił sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chełmnie 

/załącznik nr 5 do protokołu/.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – związku z brakiem innych dyskutantów przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punktu 10.

Sprawa oceny działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  oceny 

działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej zawarty na druku nr 1 /załącznik nr 6 do protokołu/, a 

następnie  poprosił  Kierownika  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Chełmnie  o 

wprowadzenie do tematu. 

Pani E. Wirosławska – omówiła i uzasadniła powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  –p.  A.  Wiśniewski przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 7 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XIX/185/09  w sprawie  oceny 

działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chełmnie /załącznik nr 8 do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawozdanie z realizacji  Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Chełmińskiego na lata 2007-

2015 za 2008 rok.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 



Wicestarosta Chełmiński – omówił sprawozdanie z realizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2007-2015 za 2008 rok.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  związku  z  brakiem  dyskutantów  przeszedł  do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punktu 12.

Sprawa zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w 2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn 

„Przebudowa ciągu drogowego Brzozowo – Unisław etap II”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie w 2009 roku zadania inwestycyjnego pn „Przebudowa ciągu drogowego 

Brzozowo – Unisław etap II” zawarty na druku nr 2 /załącznik nr 10 do protokołu/, a następnie 

poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. Powiedziała, że 

w imieniu Zarządu Powiatu chciałaby wnieść do projektu autopoprawkę polegającą na zamianie w 

paragrafie  pierwszym  słów  „w  wysokości”  na  wyrażenie  „do  wysokości”.  Zmiana  ta  jest 

podyktowana,  tym,  że  być  może  do  czasu  rozstrzygnięcia  przetargu  podpiszemy  umowę  z 

Marszałkiem Województwa i wówczas nie będzie potrzeby by zaciągać kredyt w aż tak wysokiej 

kwocie.

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński  –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 11 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XIX/186/09  w  sprawie 

zaciągnięcia  kredytu  na dofinansowanie  w 2009 roku zadania  inwestycyjnego  pn „Przebudowa 

ciągu drogowego Brzozowo – Unisław etap II”/załącznik nr 12 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w 2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn 

„Przebudowa ciągu drogowego Zegartowice - Brzozowo”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie w 2009 roku zadania inwestycyjnego pn „Przebudowa ciągu drogowego 

Zegartowice – Lisewo” zawarty na druku nr 3 /załącznik nr 13 do protokołu/, a następnie poprosił 

Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 



Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. Powiedziała, że 

w imieniu Zarządu Powiatu również do tego projektu chciałaby wnieść do projektu autopoprawkę 

polegającą na zamianie w paragrafie pierwszym słów „w wysokości” na wyrażenie „do wysokości”. 

Mówczyni stwierdziła, że być może również przy tej inwestycji nie zajdzie potrzeba brania kredytu 

w aż tak wysokiej kwocie. Zaznaczyła, że w stosunku do powyższego zadania podpisana została 

promesa na środki z programu rządowego tzw „schetynówki”.

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński  –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 14 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XIX/187/09  w  sprawie 

zaciągnięcia  kredytu  na dofinansowanie  w 2009 roku zadania  inwestycyjnego  pn „Przebudowa 

ciągu drogowego Zegartowice - Lisewo” /załącznik nr 15 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w 2009  roku  zadania  inwestycyjnego  pn 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 1622 C Chełmno – Sztynwag w miejscowości Nowawieś 

Chełmińska”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie w 2009 roku zadania inwestycyjnego pn „Przebudowa drogi powiatowej 

nr 1622 C Chełmno – Sztynwag w miejscowości Nowawieś Chełmińska” zawarty na druku nr 4 

/załącznik nr 16 do protokołu/, a następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  -  p.  M.  Jabłoński–  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 17 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XIX/187/09  w  sprawie 

zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie w 2009 roku zadania  inwestycyjnego pn „„Przebudowa 

drogi  powiatowej  nr  1622  C  Chełmno  –  Sztynwag  w  miejscowości  Nowawieś  Chełmińska” 

/załącznik nr 18 do protokołu/.



Do punktu 15.

Sprawa zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok zawarty na druku nr 5 /załącznik 

nr 19 do protokołu/, a następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady powiatu Chełmińskiego - p. M. 

Jabłoński– przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 

20 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIX/189/09 zmieniającą uchwałę 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. /załącznik nr 21 do protokołu/.

Do punktu 16.

Sprawa  przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  rozpatrzenia  skargi  Pana  Wojciecha 

Wesołowskiego  na  czynności  Zarządu  Powiatu  w  przedmiocie  obliczania  i  przyznawania 

dotacji szkole niepublicznej – 2-letniemu Uzupełniającemu Liceum Ogólnokształcącemu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – z uwagi na znajomość p. Wojciecha Wesołowskiego 

upoważnił  do  dalszego  poprowadzenia  obrad  Wiceprzewodniczącego  Rady  Powiatu  –pana 

Jarosława Chlipałę.

Wiceprzewodniczący  Rady Powiatu  p.  J.  Chlipała -  przedstawił  projekt  uchwały  w sprawie 

przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  rozpatrzenia  skargi  Pana  Wojciecha  Wesołowskiego  na 

czynności Zarządu Powiatu w przedmiocie obliczania i przyznawania dotacji szkole niepublicznej – 

2-letniemu Uzupełniającemu Liceum Ogólnokształcącemu zawarty na druku nr 6 /załącznik nr 22 

do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  Rewizyjnej  o  wprowadzenie  do 

tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  p.  Z.  Orzechowski – 

przedstawił i omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. J. Chlipała – w związku z brakiem dyskutantów poddał 

pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym



Rada  Powiatu  Chełmińskiego  zwykłą  większością  głosów przyjęła  Uchwałę  Nr  XIX/190/09  w 

sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego rozpatrzenia skargi Pana Wojciecha Wesołowskiego na 

czynności Zarządu Powiatu w przedmiocie obliczania i przyznawania dotacji szkole niepublicznej – 

2-letniemu Uzupełniającemu Liceum Ogólnokształcącemu /załącznik nr 23 do protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawa  przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  rozpatrzenia  skargi  Pana  Wojciecha 

Wesołowskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego

Wiceprzewodniczący  Rady Powiatu  p.  J.  Chlipała -  przedstawił  projekt  uchwały  w sprawie 

przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  rozpatrzenia  skargi  Pana  Wojciecha  Wesołowskiego  do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego zawarty na druku nr 6 /załącznik nr 24 do protokołu/, a 

następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  p.  Z.  Orzechowski – 

przedstawił i omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Radny  E.  Osika –  zapytał  czy  wypracowując  powyższe  stanowisko  Komisja  Rewizyjna 

posiłkowała się opinią radcy prawny.

Radny Z. Orzechowski – stwierdził, że przedmiotowa opinia radcy prawnego była przedstawiona 

członkom Komisji i stanowi ona załącznik do protokołu z posiedzenia Komisji.

Radny  M.  Pilarski –  wskazał,  że  do  Urzędu  Gminy  Chełmno  przysłane  zostały  ostatnio  z 

Ministerstwa Edukacji pisma, które bardzo szczegółowo wyjaśniają sposób naliczania dotacji dla 

szkół. Wynika z nich, że przyjęta przez Radę powiatu Chełmińskiego uchwała w sprawie ustalenia 

trybu  udzielenia  i  rozliczania  dotacji  jest  nieprecyzyjna  i  należy  ją  zmienić,  doprecyzować. 

Powiedział,  iż  liczy  na  podjęcie  kroków  w  tym  celu,  do  czego  zobowiązał  się  na  jednym  z 

posiedzeń Komisji Edukacji Wicestarosta Chełmiński. Mówca stwierdził, że również pani Skarbnik 

potwierdziła działania w tym kierunku.

Starosta  Chełmiński –  nadmienił,  że  w  20006  roku  została  przeprowadzona  w  Starostwie 

Powiatowym  w  Chełmnie  kompleksowa  kontrola  RIO,  która  nie  stwierdziła  żadnych 

nieprawidłowości w zakresie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym. Dlatego 

też  Zarząd Powiatu uważa,  że  uchwała ta  jest  prawidłowa.  Natomiast  oczywistym jest  fakt,  że 

sposób naliczania  dotacji  zawsze  może  zostać  zmieniony,  do czego kompetencje  posiada  Rada 

Powiatu.

Radny K. Serocki – powiedział, iż w jego ocenie omawiana uchwała jest prawidłowa, ale zawsze 

może być lepsza i należy postarać się ja zmienić  w najbliższym okresie - tak by była  bardziej 

sprawiedliwa.



Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. J. Chlipała – w związku z brakiem innych dyskutantów 

poddał pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  zwykłą  większością  głosów przyjęła  Uchwałę  Nr  XIX/190/09  w 

sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego rozpatrzenia skargi Pana Wojciecha Wesołowskiego do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego /załącznik nr 25 do protokołu/.

Do punktu 18.

Wolne wnioski.

Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu  p.  J.  Chlipała –  w  związku  z  brakiem  dyskutantów 

przeszedł do realizacji następnego punktu.

Do punktu 19.

Zakończenie. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. J.  Chlipała – powiedział,  że zamyka XIX sesję Rady 

Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski

Jarosław Chlipała


